喜读帅立国题北海银滩诗

张九阳

读北海日报得悉北海银滩旅游区第一期工程已于 1990 年 11 月 23 日举行奠基典礼,帅立国市长为之题了诗,诗云:

北海银滩冠九州,沙白浪软世难求。

等闲得卧碧波里,不似仙游胜仙游。

这首诗词清意雅,给人以艺术美感。首句赞誉北海银滩甲冠九州,二句概括银滩特点,举世罕有。是的,北海的这片银滩兼具滩长而平,沙白而细,水温而净,浪轻而软的特点,堪为全国之冠,即使是举国闻名的河北北戴河,东北太阳岛比起它来也要逊色。三句"等闲得卧碧波里"尤富诗意,试想在繁忙的工作之后,得以徜徉碧波之间,疲劳顿消,难得宽余,此情此境,其乐何极!"等闲"原意是"寻常、平常",这里是"不寻常,好不容易"之意,好不容易始得一游,其乐自不待言。末句"不似仙游胜仙游"词意隽永,诗味盎然,令人自然地想起毛主席《采桑子重阳》词中的名句"不似春光,胜似春光"。"仙游"之"游",语义双关,既指游泳,又含游览之意。

千里之行始于足下,展望北海银滩旅游区建成之日,亦将是北海市在全国十四个沿海开放城市中崛起之时,浮想联翩,因步帅市长原韵,赋诗如下:

北海银滩甲五洲,地灵人杰复何求? 千里之行始足下,齐心合力争上游。